



*Китайские хохлатые  
собачки.*

# Мифы и легенды.



- *Происхождение голых пород собак китайской хохлатой собаки окутано мифами и легендами. Полагают, что многочисленные бесшерстные породы возникли в Африке. Они обитали в Мексике, Китае, Турции, Перу, Эфиопии, Аргентине, на Карибских островах и Филиппинах. Голые собаки, к которым также относятся китайские хохлатые собаки - самые древние из известных на Земле пород, сохранившихся до наших дней в неизменном виде.*

# Мифы и легенды.

- 
- Будучи тотемным животным, китайская хохлатая собака являлась объектом поклонения и считалась наиболее сильным воплощением бескорыстной любви к человеку. По одному из преданий, китайская хохлатая собака нашла в лесу потерянного младенца и, пытаясь обогреть его, стряхнула на него всю свою пушистую шерсть. Когда родители нашли спасенного собакой ребенка, они были так счастливы, что забрали ее с собой. Узнав об этом, бог добра решил навсегда привязать китайскую хохлатую собаку к людям и сделал ее голой. При этом у голых собак один из щенков всегда рождался пуховым, чтобы в нужный момент вновь прийти на помощь человеку и поделиться с ним своей шерстью.

# Мифы и легенды.



- *Когда-то, в глубокой-глубокой древности, все собаки были без шерсти. Одна из них охраняла вход в Эдем (рай). Однажды дьявол захотел пройти в этот райский сад. Но собака его не пустила. Тогда дьявол напустил на неё жестокую стужу. Собака задрожала всем своим голым телом. А дьявол предложил ей тёплую меховую шубку, если она пропустит его в Эдем. Замерзающая собака долго не соглашалась, но всё же не смогла выдержать холода и поддалась на уговоры нечистой силы. Шубка навсегда приросла к ней...*

# *Виды китайских хохлатых*



□ 1.Голая



2.Пуховая



# Происхождение.

- До сих пор так и не установлено происхождение китайской хохлатой собаки, но ее относят к древнейшей породе. Предполагают, что большинство бесшерстных пород произошло из Африки. Они существуют во многих субтропических районах и имеют соответствующие название: мексиканская голая, египетская голая, перуанская голая.
- В период тольтека (900-1200 нашей эры) к ним относились с особым почетом. Они считались одним из десяти символов добра, принадлежащих Королевству бога Кетсакоатля, вседобрейшего. Голая собака олицетворяла любовь. Древние тольтеки считали любовь этой собаки к своему хозяину самым совершенным проявлением бескорыстной любви. Так же их использовали, как грелки или постельные собаки. Они запускались под одеяло и согревали теплом своего тела хозяина. Еще древние индейцы наделяли голых особей целительными свойствами. В эти легенды верят и современные индейцы. Так, считается, что собаки снимают зубную боль, колики, лечат ревматизм, паралич, все виды суставных и позвоночных болей.
- Никто не знает, когда первые голые собаки прибыли в Китай. Их, несомненно, разводили при династии Хань (206 г. до н.э. - 220 г. н.э.). Считается, что столетиями Китайские хохлатые собаки служили символом благополучия китайских вельмож. Известно, что в XVI веке китайские исследователи и торговцы брали этих собак на судна в своих странствованиях, в результате чего они были расселены во многих портовых городах. Сведения о китайских хохлатых собаках встречаются у испанских исследователей, видевших их в Центральной и Южной Америке. Британские и французские мореплаватели также видели этих собак в начале XIX века в различных частях Африки и Азии.

- Во второй половине XIX века появляются уже многочисленные сведения об этих удивительных собаках в европейских печатных изданиях. Предполагают, что большинство бесшерстных пород произошло из Африки. Они существуют во многих субтропических районах и имеют соответствующие название: мексиканская голая, египетская голая, перуанская голая.
- Но все новейшие археологические открытия и исследования указывают как на — настоящее место происхождения голых собак Мексику и Центральную Америку, они также объясняют их последующую миграцию на другие континенты. Одни из самых первых упоминаний и доказательств о существовании голых собаках были найдены археологами на полуострове Юкатан (Мексика за 300 лет до Колумба) и в Центральной Америке. В ходе раскопок поселения майя была добыта изящная расписная керамика, на которой была изображена голая собака (в отличие от короткошерстных собак, для изображения которых древними художниками на керамике использовались крапинки, у голых особей использовались штрихи, которыми изображались выразительные морщины голой кожи). А в местах захоронения и ритуальных жертвоприношения майя были найдены мумифицированные голые собаки, по поверьям они должны были привести душу хозяина на небеса. Еще одним свидетельством подлинности места рождения голых собак является тот факт, что в настоящее время дикие голые особи широко распространены в этом регионе.
- Название голых собак - ксолоитцкуитли - происходит от имени ацтекского бога Ксолотла и Итцкуитли. Два слова вместе означают "собака бога Ксолотла".

# Китайские хохлатые в России.



- *В России китайские хохлатые собаки появились сравнительно недавно. В 1990 году они появились в Москве и сразу завоевали всеобщую любовь. Ведь не полюбить столь радостную подвижную собачку просто невозможно. Они прекрасно ладят со всеми членами семьи, не назойливы и не шумны. А каково ощущение тепла и нежности их шелковистой кожи!*
- *20 сентября 1996 года в рамках РКФ был организован Национальный клуб голых собак, целью которого является популяризация и совершенствование этой редкой экзотической группы собак. Клуб собирает информацию о состоянии породы в России и странах ближнего и дальнего зарубежья.*
- *Китайская хохлатая собака постоянно в центре внимания. Очень часто люди, которые не видели прежде породу китайская хохлатая собака, становятся ее поклонниками навсегда.*

# Характер.



- *Китайская хохлатая собака – порода очень древняя и, может быть, поэтому очень интересная. Она обладает рядом уникальных в собачьем мире особенностей, и каждый может найти в ней что-то для себя. Необычный внешний вид, красота и изящество, удобство в содержании мало кого оставят равнодушным. В целом это достаточно подвижные существа, но не такие, как пудели или терьеры. Они не агрессивны, что отмечено в стандарте породы, хотя иногда застенчивы и сторонятся чужих, любят людей и прекрасно ладят с другими животными.*

# Характер.



- Будучи темпераментными, они не склонны попусту лаять. Китайские хохлатые легкообучаемы, интеллигентны, контактны и обожают ласку. Они боготворят не только хозяина, но и всех членов семьи. Кроме того, в отличие от других восточных пород, очень привязчивы.

# Характер.



- *Китайские хохлатые постоянно призывают к общению, любят внимание и ласки. Поэтому собаки этой породы не слишком подходящие питомцы для постоянно занятых людей.*
- *Китайская хохлатая собака, как правило, очень сильно привязывается к своему хозяину и сильно тоскует в его отсутствие. Это может вызвать сложность при смене хозяина во взрослом возрасте, учитывайте это, если собираетесь завести уже взрослую собаку. Но это не относится к щенкам – они всегда хорошо адаптируются на новом месте и быстро привыкают к новым хозяевам.*
- *Обычно китайские хохлатые собаки ведут себя тихо, но если собака нервничает или скучает, то может подавать голос. В эти моменты надо обратить на нее внимание, приласкать.*

# Характер.



- *Китайские хохлатые собаки по своему характеру постоянно пытаются порадовать своего хозяина, вызвать его одобрение, поэтому дрессировка не должна вызывать особых проблем. Своего питомца можно обучить различным трюкам и командам.*
- *Каждая собака имеет свой индивидуальный характер. Все черты характера, перечисленные выше, относятся к породе в целом, и могут не соответствовать какой-либо конкретной собаке.*

# *Участие и победа в выставках.*











*Благодарю за  
внимание.*